

“疫期帮依忙”专项行动圆满结束

代配(取)药送药2万多单

□ 记者 范立

6月2日下午5点,在中兴镇“疫期帮依忙”区外助医志愿者服务基地,志愿者们完成最后一单代配药品交接后,终于松了一口气。在连续奋战47天,克服重重困难后,志愿者们顺利完成了各项市区代配(取)药任务,而这也意味着“疫期帮依忙”专项行动圆满结束,取得了丰硕的成果。

4月16日,崇明区启动“疫期帮依忙”专项行动。在区委组织部的总协调下,通过整合各方资源、力量,搭建“1平台两基地”,即特殊药品保障平台、区外助医志愿者服务基地、城桥镇药品集中配送基地,并派驻三路志愿者,分别参与到药品需求联络对接、区外志愿者代配(取)药、药品集中配送工作中,形成破解疫情期间市民配药难、药品配送难的合力,有效满足广大人民群众的用药需求。

疫情期间,部分人群需要就医配药的问题比较突出,特别是有些“特殊

药品”只能在市区才能配到,使得有些市民长期服用的“救命药”存在断药风险。为此,“疫期帮依忙”在中兴镇设立了一个临时“中转站”——区外助医志愿者服务基地。4月17日,来自区委组织部、区委统战部、区医保局、区交通委等单位的6名区级机关人员和10名亚通公司驾驶员组成前方“突击队”火速集结于此,开始艰巨的区外代配药任务。自此,机关志愿者每天在这里收集、整理、核对药品信息,驾驶员志愿者则从这里出发,到市区各大医院为市民代配(取)特殊药品,最后再交由乡镇志愿者接力送到居民手中。“这些药品送来的很及时,为我带来希望,真的非常感谢大家!”收到药品的市民说。

在全体人员的辛苦付出、通力配合下,此次区外代配药任务实现了药品费用零差错、代配药品零失误、交通安全零事故、志愿团队零感染的目标。

疫情期间,受到封控和交通管制等防疫措施影响,市民在各市区

互联网医院等线上渠道下单的药品无法配送到家,令大家心急如焚。“疫期帮依忙”专项行动启动后,专门在城桥镇区教育学院设立了一个药品集中配送基地,并选派3名医保中心志愿者入驻。志愿者们主动对接上药等药品配送企业,让他们将村民在网上购置的药品统一配送到基地上,再进行分拣、核对信息、消杀等处理。另外,还与全区各乡镇沟通协调,落实乡镇志愿者领取、分发药品等流程,打通了线上药品配送“最后一公里”,确保药品及时送到老百姓手中。

在区医保局设立的特殊药品保障平台,承载着全区药品需求收集处理的“信息站”。每天,居民用药需求经乡镇初审后,无法通过药品替代、互联网医院等线上途径解决的药品信息将被反馈至区医保局进行汇总,经区卫生健康委同步审核核查反馈后,再迅速分类建单派单。可以由本区

医疗机构紧急零星采购的药品,转至区内综合性医院采购,本区医疗机构无法采购的特殊药品,则会转至代配药前方志愿组代配,助力群众用上“及时药”。

据了解,“疫期帮依忙”专项行动共计完成药品配送、代配(取)药21753单。其中,城桥镇药品集中配送点完成药品配送16006单,市区代配药764人次1377单,代取药315单;通过替代、延伸处方、零星采购等方式代配药4055单。

“疫期帮依忙”专项行动完美收官的同时,上海也进入了全面恢复正常生产生活秩序阶段。上药、国药等配送企业复工复产,延伸处方及互联网医院药品配送恢复常态;市区各大医院也恢复正常秩序。市民们如有配药和就诊需求,可通过互联网医院,足不出户享受预约挂号、线上专科咨询、在线复诊、在线开方、医保线上支付、药品配送到家等互联网医疗服务,或者查询医院门诊信息后自行前往就医复诊。



短期晴好继续 周末将有降水

□ 记者 石思嫣

本报讯 芒种节气后,一般气温明显升高,雨水增多,空气湿度大。记者从区气象部门了解到,最近几天里,崇明以多云为主,阳光助力,气温将快速上升。早间最低气温在18℃左右,午后最高气温可升至27℃附近,炎热体感不言而喻。在此,提醒大家多补水,户外做好防晒。

随着主雨带南压远离,直至本周末前期,崇明天气都是比较好的,多云为主,偶有云系增多,洗洗晒晒正合适,周六开始会有一些阵雨侵扰,气温方面有小幅度波动,最低18℃,最高28℃。

户外体育场所 迎来健身市民

□ 记者 施昊豪

本报讯 随着疫情形势不断向好,6月1日起,崇明区户外体育场所恢复有序开放。

傍晚,记者来到崇明区人民体育场,已有不少市民在此锻炼。记者了解到,进入场地需提供72小时内的核酸检测阴性证明,规范佩戴口罩,保持社交距离,不聚集、不扎堆。

区体育中心主任张泽斌告诉记者:“目前我们实行限流开放服务。需要提醒市民的是,我们入口有一个扫码必检的过程,需要扫码并提供72小时内的核酸检测阴性证明方可入内。同时,在运动过程中,希望大家主动保持两米以上的运动距离,减少身体对抗的激烈运动。”

此外,户外篮球场、户外网球场等场地也采取限流、预约的方式开放。市民可微信登录“来沪动”小程序,进行场地预约。

据悉,接下来崇明会有更多体育场馆逐步开放,崇明的健身运动爱好者将享受正常的运动节奏,恢复如常的体育生活。

崇明区宗教活动场所恢复有序开放

本报讯 崇明区宗教活动场所所在从从紧落实防控措施前提下,于6月3日起采取试点、预约、限流等方式有序恢复开放。

开放首日,各场所均严格执行预约、扫码、测温、规范佩戴口罩、2米间隔等措施,进出场所所有人员必须持72小时内核酸检测阴性证明。为提供更贴心和人性化的服务,各场所均落实了“场所码”和“数字哨兵”,没有智能手机的老年市民也能手持身份证或“离线码”快速扫码进入,避免了人员拥挤、聚集。各乡镇为试点开放的场所配备了志愿者,在做好人员引导和提醒工作的同时,及时对高触摸区域进行消毒,防范“物传人”感染风险,为广大信教群众提供一个规范安全的活动环境。

据统计,崇明区宗教活动场所恢复开放首日共接待信众、游客132人,各场所均未超过往常接待量的30%,无安全事故和突发事件发生。崇明是全市率先达到社会面清零目标的地区,崇明区宗教活动场所先行先试恢复开放,既有利于满足广大信教群众的实际需求,也为全市宗教活动场所完善常态化疫情防控机制、提升分类管理水平,早日全面恢复开放提供宝贵经验。 □ 上海崇明



小区枇杷勿乱摘 发生意外需担责

□ 记者 杨祎晨

本报讯 天气渐暖,一到这个时节,一些小区里的枇杷树上,一串串黄澄澄的枇杷格外惹人注目。然而枇杷的成熟也诱发了一些不文明采摘现象。

在城桥镇的多个小区,记者发现某些小区的枇杷树确实存在被采摘过的痕迹。走访中,大部分市民对于采摘枇杷的行为表示可以理解和接受,只是对不文明采摘颇有意见。但也有些居民却表达了不同的看法,他们认为不管当初是谁栽下的,小区里的枇杷树应该属于全体业主。

那么小区里的枇杷树结果了,到底应该如何处理呢?记者向律师进行了咨询。根据《中华人民共和国民法典》规定,果实是果树产生的自然孳息,小区里的公共果树属于全体业主共同所有,业主享有分享小区果树果实的权利,但个人无权擅自采摘。

同时律师表示,居民如在采摘过程中发生意外,在物业等主体尽责的情况下,应该由业主自行承担。

为保护果树和居民的人身安全,律师建议由小区业主委员会和物业、居民共同协商,或制定相关公约,约定在果实成熟时,由物业或业主委员会指定专人采摘,采摘的果实与业主共享。

竖新镇商会 有序推进复工复产

本报讯 本轮疫情发生以来,竖新镇商会在党委政府的领导下,联系企业、心系群众、情牵抗疫,通过多种途径踊跃捐款捐物,用实际行动支援竖新镇防疫工作。

在竖新镇商会的号召下,多家商会企业克服因困难闭环管理保供应,积极参与社区疫情防控,当好“守门员”“运输员”“服务员”等多种角色,成为社区疫情防控一支重要力量。此外,上海均赢实业发展有限公司、上海静捷蔬菜专业合作社、上海迎春毛纺织有限公司等8家企业捐资20万元慰问长期以来坚守在抗疫一线的工作人员。

当前,镇商会全面了解企业复工复产诉求,加大各项惠企政策宣传力度,帮助企业协调解决实际问题,号召各会员落实防控主体责任,积极推进复工复产复市。 □ 竖新镇

区血站“重启”第一天——

崇明市民献“热血”

□ 记者 杨祎晨

本报讯 随着生产生活秩序的逐步恢复,上海市各区血站逐步恢复献血服务。6月6日上午,崇明区血站率先恢复线下采血工作。复工复产首日,就迎来了35名爱心人士前来捐献血液,为生命助力。

当天上午9点,崇明区血站迎来了第一批爱心人士,虽然是时隔两个多月后的首日开放,但现场秩序井然,大家都自觉地佩戴口罩,主动测温、扫描场所码、出示核酸检测阴性证明,按照献血流程在工作人员的引导下,填表、体检、化验、献血……整个过程有条不紊。

顾琴是区血站的一名医务人员,疫情期间,她身披大白,数次支援核酸采样工作。当天,脱下大白“战甲”的顾琴又成为复工后的第一批献血人士,用“热血”继续守护着需要帮助的人。顾琴说:“作为一名医务人员,无偿献血是我应该做的,因为这是一件很有意义的事情,可以挽救更多人的生命。”

据了解,当天参与献血的爱心人士大多来自绿华镇,一支由村居干部和事业单位在职人员组成的献血队伍。他们用热血与爱,温暖着每一个人。这些满载着“热血”情谊的“生命礼物”有力地保障了上海临床病患的用药。“他们前期



是一线的抗疫志愿者,今天又成为了无偿献血志愿者。”绿华镇副镇长樊娟介绍。

采供血是城市的“生命线”,随着全市医疗机构生产秩序的逐渐恢复,患者的用药需求倍增。为保障临床用血的及时供应,在崇明区卫生健康委的领导下,区血站主动作为,提前做好生活秩序提供有力保障,重启献血工作。据统计,区血站恢复首日共采集全血54单位,共计

10800毫升。

6月14日是第19个世界献血者日。区血站也呼吁崇明的爱心人士,在身体健康的情况下,积极参加无偿献血。同时也建议有献血意向的市民拨打区血站服务热线59612109、59623564,或搜索“上海崇明区血站”或“上海献血”微信公众号,提前预约献血时间。献血时带好相关证件,并持有72小时的核酸检测阴性证明。

疫情防控不放松 文明创建再发力



本报讯 当前已进入常态化疫情防控阶段,庙镇从严从紧抓好常态化疫情防控,从细从实推进常态化文明创建,努力做到疫情防控与文明创建两不误、两推进、两提高。

庙镇采取线上线下相结合的方式,在开展“文明健康 有你有我”等公益广告宣传的基础上,依托宣传栏、宣传条幅、小广播等宣传载体,持续深入宣传疫情防控政策,开展新冠疫苗科普知识宣讲等,营造疫情防控和文明创建的浓厚氛围。

同时,聚焦辖区主次干道、集贸市场、超市等部位及周边重点点位,做好街面市容秩序常态维护。庙镇市场

所、城管中队、派出所等相关部门开展镇区沿街商铺场所码应用情况联合督查专项行动,加强对沿街商铺的“场所码”“数字哨兵”应用的宣传和常态化指导,为正常的生活秩序提供有力保障。

针对前期疫情封控期间环境卫生问题,庙镇围绕文明创建要求,开展环境卫生专项整治行动,加强镇区道路清扫保洁力度,对主次干道、卫生死角进行全面清理,及时收运垃圾,做到垃圾日产日清,清扫保洁全覆盖。同时继续做好重点场所消杀工作,安排专业消杀队伍,全力守护好疫情防控环境防线。

此外,庙镇继续推行文明积分制管理,不断延伸“积分+”文明实践链。按照“一人一表、一事一记、量化积分、动态管理”的原则,以参与活动时间为转换机制计算积分,凭积分换取米、油、纸巾、牙膏等生活用品,积分兑换后清零,时长可累计升星级,以

“小积分”激发村民参与文明实践“大能量”,汇聚文明创建的强大合力。

疫情期间,庙镇聚焦群众需求,开拓思路,探索“庙”手回村跨区配药+岛内配药小分队接力配送,保障该镇率先恢复超市、集贸市场对外营业秩序等志愿服务模式,有效解决了群众的燃眉之急,为居民正常生活提供了保障。在前期基础上,庙镇积极探索新时代全域志愿服务模式,搭建更多便民利民的服务平台,并把新时代文明实践服务功能延伸至常态化疫情防控的第一线,切实打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

下一步,庙镇将继续时刻绷紧常态化疫情防控这根弦,聚焦“守得住、放得开”,周密细致地抓好各项防疫工作,保持文明创建常态,落实动态管理措施,精准施策、持续发力,实现疫情防控和文明创建两促进。 □ 庙镇